
 

 

 

 

 

 

 

 

 

Конспект занятия в старшей группе 

«Учимся дружить» 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Подготовила: воспитатель 

Галустян Е. Ю. 



     Цель: формирование дружеских взаимоотношений в группе между 

детьми, создание доверительных отношений, сплочение детского коллектива. 

     Программные задачи: 

Образовательные: 

- обобщать и расширять знания детей о таких понятиях как «друг», 

«дружба»; 

 - познакомить детей с секретами (правилами) дружеских отношений; 

- закреплять знание пословиц и стихов о дружбе. 

Воспитательные: 

- учить понимать и оценивать чувства и поступки других, объяснять свои 

суждения; 

- формировать положительные взаимоотношения между дошкольниками, 

побуждать их к добрым поступкам; 

- воспитывать чувство взаимопомощи, взаимовыручки, стремление ценить и 

беречь дружбу. 

Развивающие: 

- развивать коммуникативные навыки и умения. 

Предварительная работа: 

Разучивание  с детьми пословиц, стихов о дружбе; работа над смысловым 

содержанием пословиц. 

Чтение художественной литературы о дружбе, взаимоотношениях детей. 

Слушание песен: «Все вместе», «Дружба начинается с улыбки», «Дружба 

крепкая», «Настоящий друг», «Если друг не смеется – ты включи ему 

солнце». 

Материал и оборудование: 

Сюжетные картинки на тему: «Как и кому можно помочь», магнитофон, 

волшебная коробочка, правила дружбы, иллюстрации: люди и животные, 

люди и природа, люди и книги; ключ, сюжетные картинки: «Помогаем друг 

другу», ватман, буквы (или надпись на листе бумаги: хоровод дружбы),белая 

бумага, цветные карандаши, фломастеры, ножницы, клеящие карандаши. 

Ход занятия: 



- Здравствуйте, ребята! Сегодня мы с вами поговорим об очень, очень 

важном. 

Послушайте стихотворение, которое поможет определить тему нашей 

беседы: 

Кто в дружбу верит горячо, 

Кто рядом чувствует плечо, 

Тот никогда не упадет, 

В любой беде не пропадет, 

А если и споткнется вдруг, 

То встать ему поможет друг, 

Всегда в беде поможет друг 

Ему протянет руку. 

- Как вы думаете, о чем мы сегодня будем вести разговор? (о дружбе, о 

настоящих друзьях) 

     Сегодня мы с вами действительно, будем говорить о дружбе, будем 

знакомится с секретами дружбы. А что такое секрет? (ответы детей). 

Да, секрет – это тайна, это то, что нельзя говорить другим. Но сегодня я хочу 

поделится с вами секретами дружбы, чтобы узнав их, вы стали ценить 

дружбу, дорожить ею! 

     А давайте мы разгаданные секреты дружбы будем  собирать в волшебную 

коробочку? Вы согласны? (ответы детей) 

- Что такое дружба? (когда дети играют вместе, делятся, не обижают друг 

друга. Другу можно доверить тайну. Можно поделиться секретом. На него 

можно положиться в трудную минуту) 

- Так с чего же начинается дружба, как вы догадались? (со знакомства) 

- Как можно познакомиться?  

- А ещё с чего начинается дружба? (с улыбки, так в песне даже поётся). 

     Вот так легко мы с вами разгадали первый секрет. Давайте возьмемся за 

руки, и каждый, глядя соседу в глаза, подарит ему свою самую добрую и 

приветливую улыбку. (Дети выполняют) 

     Когда с кем-то дружишь, всегда рад видеть этого человека, всегда должна 

быть улыбка на лице. 



     Давайте ПЕРВЫЙ СЕКРЕТ дружбы – «Улыбку» поместим  в волшебную 

коробочку. 

- У нас дети в группе умеют дружить? (умеют) 

- Кого мы называем другом? (человека, который придет на помощь в 

трудную минуту, не бросит в беде, делится игрушками, может 

выручить,  научить тому, что сам умеет, уступит другу) 

- Если хочешь, чтобы у тебя были хорошие друзья, ты сам должен быть 

каким? (хорошим другом, добрым, щедрым, честным, дружелюбным) 

Конечно, я думаю, что все дети в нашей группе дружат. 

Игра «Веселая карусель» 

     Дети, давайте встанем в круг – это будет наша карусель, у нас есть к ней 

ключ. Тот, у кого в руках окажется ключ, должен пробежать по кругу и 

выбрать себе друга.  А мы в это время все вместе говорим слова: 

Карусель мы заведем, 

Друга верного найдем. 

Ты к нему скорей беги, 

Слово доброе скажи! 

Ребенок, пробежав по кругу, останавливается, передает ключ следующему 

со словами: «Будь мне другом». Тот, кого он выбрал, отвечает: 

«Буду другом я тебе» – и вновь бежит с ключом по кругу. 

Рассказ о друге. 

     Да, ребята, человеку всегда необходим друг. Я думаю, что у вас у каждого 

есть друзья. Может кто-то желает рассказать о своем друге: (предлагается 

план рассказа) 

- как зовут вашего друга; 

- в какие игры вы с ним играете; 

- какой он ваш друг; 

- почему вы с ним дружите. 

     Ребята, вы любите сказки? А ведь в сказках сказочные персонажи тоже 

умеют дружить. Попробуйте угадать, кто с кем дружит. 



1.Зеленый крокодил Гена и его друг… (Чебурашка ) 

2.Мальчик по имени Малыш и его друг …(Карлсон) 

3.Смешной мишка Вини - Пух и его друг… (Пятачок) 

4. Смелая девочка Герда и ее друг… (Кай) 

Можно сделать вывод, что жить без друзей скучно. 

Вот мы с вами разгадали ВТОРОЙ СЕКРЕТ ДРУЖБЫ – «Надо иметь всегда 

друзей, без друзей не прожить  ни за что на свете». Поместим еще один 

секрет  в нашу волшебную коробочку. 

     О друзьях говорить всегда приятно. Наверное, поэтому многие поэты 

пишут стихи о дружбе. Кто из вас помнит такие стихи? 

Можно много слов прекрасных о друзьях сказать! 

Никогда не стоит, дети, друга обижать. 

Потому, что без друзей очень трудно жить… 

Скажем вместе: дружбой надо дорожить. 

У друга теплая и нежная ладошка, 

Поглажу друга по руке немножко. 

Нам хорошо, когда мы вместе, рядом. 

Без друга плохо жить, запомнить это надо! 

     Ребята, а вы знаете пословицы о дружбе, если мы с вами вспомним их,  то 

узнаем другие секреты дружбы, желаете?  

Друзья познаются в беде (Это значит, что друг это не тот, кто делит с нами 

радость и веселье. Друг прежде всего тот, кто с нами в трудную для нас 

минуту). 

Нет друга, ищи, а нашел, береги. 

Крепкую дружбу и топором не разрубишь. 

Старый друг лучше новых двух (Это значит, что дружба проверенная 

временем имеет большую ценность. Так как друг за многие года делил с вами 

и горести и радости). 

Дружба, что стекло, разобьешь, не сложишь. 



О каких секретах дружбы говорится в пословицах? (надо ценить своих 

друзей, дружбу с ними, не бросать их) 

Поместим  ТРЕТИЙ СЕКРЕТ ДРУЖБЫ – «Цени своих друзей»  в 

волшебную коробочку. 

Сюжетные картинки: «Помогаем друг другу». 

Посмотрите на картинки и скажите, как вы думаете, дружные ребята 

изображены или нет? Почему? (дружные, помогают друг другу: нести сумку, 

поднимают девочку из сугроба, вместе играют) ,какими  их можно назвать? 

(доброжелательными). 

Почему доброжелательными? (желают друг другу добра, чтобы девочка не 

простудилась в снегу, не ссорились во время игры). 

Что значит быть доброжелательным? (всем желать добра) 

Как другие узнают, что ты человек, желающий добра? (надо не вредничать, 

не жадничать, никого не обижать). 

Ребята, а вы доброжелательные, помогаете друг другу? (ответы детей), 

сейчас мы это проверим. 

4 .Игра «Заколдованные друзья». 

Представьте себе, что вы соединились с другом так, что они превратились в 

одно целое. Они приросли друг к другу бок о бок, и у них на двоих было две 

руки, две головы, три ноги и два туловища. . 

- крепко обнимите друг друга за талию, теперь вы одно целое. Попробуйте 

пройтись по залу, привыкли друг к другу? Показали левую руку, правую. 

Левую ногу, правую. А теперь умоемся, расчешемся, сделаем зарядку. 

Вот мы раскрыли ещё один секрет дружбы, какой? (быть доброжелательным) 

Давайте поместим в волшебную коробочку    ЧЕТВЕРТЫЙ СЕКРЕТ 

ДРУЖБЫ – «Будь доброжелательным». 

      Показ иллюстраций с изображением: люди и животные, люди и растения, 

люди и книга. (Люди помогают животным и растениям). 

     А только люди могут быть нашими друзьями? (собаки, кошки, птицы, 

растения). 

      Что нужно делать для того, чтобы растения стали нашими друзьями? 

(ухаживать за ними, поливать, рыхлить, удобрять) 

     Как помогают растения нам, людям? (очищают воздух, украшают группу). 



     А ещё я хочу вам сказать,  что растения лечат людей — их называют 

лекарственными. Может вы знаете, какие-нибудь лекарственные растения? 

(подорожник – лечит раны, ромашка – помогает останавливать кровь, 

крапиву – запаривают и полощут волосы, чтобы они росли шелковыми, 

красивыми, боярышник – лечит сердечные мышцы). 

От такой дружбы будет хорошо и нам, и окружающим, и природе. 

А животных вы считаете нашими друзьями? Почему? (ответы детей) 

А можно дружить с книгами? (да, они большую пользу приносят детям и 

взрослым) 

А что надо делать? Как дружить с книгами? (читать, беречь их, чинить, если 

порвались) 

Это, ребята, ПЯТЫЙ СЕКРЕТ ДРУЖБЫ – «Помогай всем, кто нуждается в 

помощи, и у тебя будет много друзей». 

В нашей волшебной коробочке пять секретов дружбы. 

Получается можно дружить со всеми, лишь бы ты сам был хорошим другом 

и умел ценить настоящую дружбу. А теперь протяните своим друзьям руки, 

обнимите их, улыбнитесь им. И постарайтесь никогда не ссориться. 

Сегодня мы узнали о разных секретах дружбы, давайте вспомним их: 

1.Чаще улыбайся (дружба начинается с улыбки) 

2.Имей верных друзей 

3.Цени дружбу 

4.Будь доброжелателен 

5.Помогай тому, кто нуждается в помощи 

Молодцы! А сейчас я предлагаю каждому выполнить следующее задание: 

нарисуйте себя и вырежьте, чтобы затем вместе составить хоровод дружбы. 

. 
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